

МЕМОРИАЛУ ВОИНАМ - ТАЙГИНЦАМ 40 ЛЕТ

8 октября 1967 года. Сотни тайгинцев, военнослужащих и гостей города собрались на площади перед зданием горисполкома. На этот день намечено открытие памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Среди участников этого значимого для горожан события был и Игорь Александрович Никитин, в то время (1967 г.) мастер локомотивного депо. Война напрямую коснулась семьи Никитиных. Ведь и его отец, окончив 2-месячные курсы младшего командного состава, был направлен в самое пекло войны - под Сталинград, где и погиб в схватке с врагом.

По воспоминанию И.А. Никитина, вместе с матерью они находились тогда, 40 лет назад, среди участников митинга. Мама плакала, вспоминая не вернувшегося с войны мужа.

В начале 90-х годов коллегией при главе администрации города было принято решение об установке мемориальной стены с фамилиями всех воинов-тайгинцев, погибших на полях сражений, на основе Всеузбасской книги памяти, изданной по заказу Администрации Кемеровской области.

Иван Федорович Христенко, участник Великой Отечественной войны, тоже был на митинге, посвященном открытию памятника.

Вот что он говорит:



(1967 г.)

- Памятник - это святыня, которая напоминает нам, ветеранам, о прошедших фронтовых буднях. Я каждый год 9 мая прихожу к Мемориалу, вспоминаю войну, чтоб постигнуть меру мужества всех выстоявших и победивших.

А это мнение Долгоновской Марины (студентки 2-го курса ТПУ):

- Для меня важна историческая ценность Мемориала, и для этого много причин. Но самое главное - это, конечно, выразить дань уважения воинам, защищавшим нашу свободу. Ведь свобода - это как воздух для человека. И не надо об этом забывать, необходимо воспитывать будущие поколения, сохраняя память о прошедших событиях в жизни страны.

К 60-летию Победы силами городского совета ветеранов войны и труда был разбит сквер на аллее Героев.

Но вот уже неоднократно кто-то портит таблички с фамилиями героев, кто-то разрушает народную память.

А память - это основа совести и нравственности людей. Хранить и беречь память - это наш долг перед самим собой и будущими поколениями.

Д. КОВРОВ,
научный сотрудник
исторического музея города.